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Φροντιστηρίων «ΟΜΟΚΕΝΤΡΟ» 

Τα σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων με τη σημερινή του μορφή κλείνει τον 
κύκλο του. Τις εκλογές, που σε λίγες μέρες έρχονται, μερικοί τις περιμένουν με μικρή 
ικανοποίηση, άλλοι με μεγαλύτερη, μερικοί με δυσαρέσκεια, ενώ για κάποιους 
παραμένουν αδιάφορες. Εκείνοι, όμως, που φαίνεται να είναι ιδιαίτερα 
ευχαριστημένοι είναι οι φετινοί υποψήφιοι. Όχι βέβαια γιατί ψηφίζουν για πρώτη 
φορά, αλλά γιατί θα εισπράξουν κάποια δωράκια που πιστεύουν ότι θα τους 
βοηθήσουν. Φέτος  από το χάρτη εξαφανίζονται όλα τα ΤΕΙ, αφού πλέον βαπτίστηκαν 
Πανεπιστήμια και θα είναι, για τους χαμηλόβαθμους κυρίως, πιο ελκυστικά. Η 
αύξηση που αριθμού των εισακτέων σκορπίζει χαμόγελα, ενώ τα νέα τμήματα που 
δημιουργούνται είναι  για πολλούς καλοδεχούμενα. Βέβαια, ο πληθωρισμός 
μελλοντικών πτυχιούχων, που σίγουρα θα επέλθει, στη φάση αυτή δεν τους 
απασχολεί. Οι εξετάσεις για αυτούς θυμίζουν τους επιβάτες που περιμένουν στη 
στάση ένα υπερφορτωμένο λεωφορείο και θέλουν να μπουν μέσα, ενώ όσοι 
βρίσκονται μέσα στο λεωφορείο (σημερινοί φοιτητές) δεν θέλουν άλλους επιβάτες.  

Από τα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα σε 172 τμήματα αυξήθηκε ο αριθμός 
των εισακτέων, σε 118 τμήματα  παρέμεινε ο ίδιος αριθμός, ενώ μόνο σε 1 τμήμα  
(ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΑΝΕΠ.ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ) ο αριθμός μειώθηκε κατά 40 
φοιτητές ,αφού από 400 που έπαιρνε  πέρυσι, φέτος θα εισαχθούν 360. 

Η αύξηση του αριθμού των εισακτέων είναι, βέβαια, σίγουρο ότι θα ανοίξει 
ευκολότερα την πύλη εισόδου, προκαλώντας κάποια μικρή έως ασήμαντη  πτώση 
των βάσεων σε κάποιες σχολές, αν βέβαια δεν μεταβληθούν οι άλλοι παράγοντες 
που επηρεάζουν τη μεταβολή τους. Τα πανεπιστήμια που αύξησαν περισσότερο τον 
αριθμό εισακτέων είναι το ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (ΟΠΑ),  το 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ και το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  με ιδιαίτερα  
ευνοημένους τους υποψηφίους του 4ου επιστημονικού πεδίου. 

Στα άλλα επιστημονικά πεδία δεν υπάρχουν αξιοσημείωτες μεταβολές, αφού ο 
αριθμός παρέμεινε σχεδόν ίδιος. Αναφερόμαστε σε όλες τις σχολές υψηλής ζήτησης, 
όπως Ιατρικές, Νομικές Πολυτεχνικές, σχολές Ψυχολογίας, Φιλολογίας (Ελληνικής και 
Ξενόγλωσσης), Φυσικής,  Μαθηματικών, Παιδαγωγικές, Τουριστικών κ.λ.π. 

Τα νέα τμήματα, που δημιουργήθηκαν από τη συγχώνευση των ΤΕΙ από τα ΑΕΙ,  θα 
υποδεχτούν φοιτητές  κυρίως  στην επαρχία. 

 

Οι κυριότεροι παράγοντες που διαμορφώνουν τις βάσεις είναι: 

 Ο βαθμός δυσκολίας των θεμάτων 



 Ο αριθμός των υποψηφίων 
 Ο αριθμός των προσφερόμενων θέσεων 
 Η κλιμάκωση της βαθμολογίας 
 Οι προτιμήσεις των υποψηφίων 
 Η βαθμολογία στα μαθήματα αυξημένης βαρύτητας  
 Η δυνατότητα μετεγγραφής 

Ασφαλή εκτίμηση της φετινής πορείας των βάσεων  θα έχουμε τη δυνατότητα να 
κάνουμε, όταν τελειώσουν οι Πανελλαδικές εξετάσεις και δούμε το βαθμό 
δυσκολίας τους σε όλα τα εξεταζόμενα μαθήματα, αλλά με πολύ μεγαλύτερη 
ακρίβεια, όταν δοθούν στη δημοσιότητα όλα τα Στατιστικά στοιχεία από το 
Υπουργείο Παιδείας,  λίγες ημέρες μετά την ανακοίνωση των αναλυτικών 
βαθμολογιών. 

Παρουσιάζουμε στη συνέχεια τις 10 περιζήτητες Σχολές κάθε Επιστημονικού Πεδίου 
που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη αύξηση του αριθμού των εισακτέων. 
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ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 270 292 +22 
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ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ. ΟΙΚΟΝ. ΠΑΝ. ΑΘΗΝΩΝ 212 244 +32 
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ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙΡ. ΟΙΚΟΝ. ΠΑΝ. ΑΘΗΝΩΝ 260 299 +39 
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ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΝ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 350 403 +53 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΠΑΝ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 288 332 +44 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 217 250 +33 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΑΝ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 244 281 +37 
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ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙΡ. ΠΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 260 299 +39 
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ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΠΑΝ. ΠΑΤΡΩΝ 

180 207 +27 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΑΝ. ΠΑΤΡΩΝ 265 305 +40 
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ. & ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤ. ΠΑΝ. ΠΕΙΡΑΙΑ 170 196 +26 
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143 165 +22 
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(ΑΣΤΕΚ)  

101 122 +21 

ΑΝΩΤΕΡΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΡΟΔΟΥ 
(ΑΣΤΕΡ) 

101 122 +21 

 

 


